

# 杭州机场轨道快线即将通车,记者探营西溪湿地北站—— 站外就是西溪景区,走几步就能逛福堤

本报记者 孙燕

杭州机场轨道快线,即19号线,预计今年开通,从大城西的苕溪到萧山永盛路,中间经过杭州西站、西溪湿地北、西湖文化广场、杭州东站、杭州萧山国际机场等重要站点,按照之前估算,机场轨道线全程在50分钟左右。

由于速度快,行程时间短,不少市民很是期待。届时,杭州机场新航站楼交通中心、杭州西站都将有相应的新动作。

那么,这条轨道快线究竟什么时候能通车?昨天,钱江晚报·小时新闻记者前往机场轨道快线上离景区最近的地铁西溪湿地北站一探工程进度。



## 坐地铁可直达西溪湿地福堤 走几步路就进公园

杭州机场快线起于苕溪站,终于永盛路站,全长59.14公里,串联起杭州西站、杭州东站及萧山国际机场等重要交通枢纽,目前确定设车站15座,其中换乘站9座,东段的御道、平澜路、耕文路、知行路4个站点为高架站。

它在过钱塘江时,改变了之前隧道穿越的方式,而是通过与彭埠大桥的合建段,实现地铁列车从桥上飞渡钱塘江。

西溪湿地北位于文二西路上,目前多个出入口已现身。

今后要去西溪湿地公园福堤逛逛,坐到这个站就对了。地铁西溪湿地北E2出入口就在福堤门口,走几步路就能进入公园。

记者看到施工人员正在对出入口进行紧张的施工。这里还有一个可达下沉式广场的开放式出入口,为E口。进入地铁厅内,除通道还在铺设地砖,站厅内基本已装修完毕。闸机、自助购票机取票机、标引标识、客服中心柜台、显示屏等基本配齐,地面墙面已打扫得光洁如新,卫生间还有保洁人员正在进进出出做保洁。

该站地下空间非常大,内部装修比较简约,灰色地砖,浅蓝色墙面和银色吊顶。站厅顶部中央还用透明的鸽子作为装饰,看上去仿佛翱翔于蓝色天际。

蓝色墙面上已经挂上了站点资讯图。站台层在地下二层,站台层建设装修基本完成。地铁站工作人员已经入场,正在站台做准备工作。

## 机场轨道快线的车厢 与其他地铁列车不一样

机场轨道快线的颜色与5号线接近,都属蓝色系,官方定义的颜色为升青色。

站台上的线路图上,有4站贴上了暂未开通的标签,从西往东分别为苕溪站、五联站、文三路站、驿城站。文三路站是与10号线的换乘站,而10号线的文三路站目前也未开通。

从线路图上可以看到,机场轨道快线从目前1~10号线(除8号线)都有换乘站点:与1号线有三个站点能够换乘,与3号线和7号线也有两个站点可换乘。

机场轨道快线的车厢,有很多与其他地铁列车不一样的特殊之处。

车厢内有行李架,方便携带大件行李出行的乘客需求;走道上有无线充电座、座椅下有USB口,解决在地铁上手机电量不足的乘客的烦恼,还有为残障人士服务的音频环路助听装置。

此外,列车上有智能温控系统,可根据季节变化和乘客需求调节车厢温度;智能送风系统,根据载客量自动调节新风量和总风量;智能光控系统,采用色温自动调节和恒照度控制技术,让车内灯光更舒适。

机场轨道快线究竟何时开通?按照目前工程快马加鞭的进度,最快本月有望开通。



## 杭州公交今起开通两条地铁接驳线 分别位于华丰和滨江白马湖,仅法定工作日开行

本报讯 今天起,杭州公交要在华丰、滨江白马湖新开2条地铁接驳线,分别为1913M路、1520M路。

●1913M路发车时间(仅法定工作日开行):

杭玻街衣锦路口为6:30~9:30(每逢整点、15分、半点、45分发车);

石桥公交停车场为16:30~19:30(每逢整点、15分、半点、45分发车)。

1913M路由杭玻街衣锦路口开往石桥公交停车场,沿途接驳地铁3号线华丰路站,线路覆盖了桦枫居、洄龙湖邸、泰地·北上等多个小区。

原本,桦枫居北区的市民想要乘坐公交都要步行四五百米才能抵达附近的华丰北苑站或是杭州装饰城站。

此次1913M路既在桦枫居北区设置了起点站,同时在南区也设置了招呼站,

市民出了小区大门就有公交车可以乘坐。

洄龙湖邸、泰地·北上两个小区附近也有1913M路的乘车站点。下车后,距离地铁站也仅需步行约50米。

●1520M路发车时间(仅法定工作日开行):

地铁西兴站D口为7:10~8:25(每逢10分、25分、40分、55分发车);

白马湖南为17:45~18:30(每逢整点、15分、半点、45分发车),18:30~22:30(每逢整点、半点发车)。

滨江白马湖一带上班族对地铁接驳需求较大,为此特别针对接驳地铁西兴站、聚才路站开通了1520M路。整条线路涉及到的地点不仅有住宅区,还有写字楼、办公大厦,像是华数数字电视产业园、聚才大厦、白马湖等地。

本报记者 黄伟芬 通讯员 黄佳琪

## 海宁观潮节开幕,限行通告来了 进景区要48小时内核酸证明,尽量选择公共交通出行

本报讯 今年钱江(海宁)观潮节将于9月8日至9月17日在海宁举行,省公安厅昨发布观潮节期间交通限行通告。

1.盐官景区凭证限量进入

9月10日至14日(农历八月十五至十九)每日8时至17时,进入桐九线-525国道-骑荆线-翁金线合围区域内道路(含翁金线)及G92杭州湾环线高速公路盐官出口的观潮车辆,需网上预约申领电子通行证。

游客可提前通过“海宁公安”、“海宁交警”微信公众号申领《观潮车辆通行证》,通行证当日有效,无通行证一律不得进入盐官观潮景区。

2.盐仓(回头潮)景区封闭施工

盐仓(回头潮)景区于2022年2月25日至2025年8月25日进行全封闭施工作业,禁止游客及社会车辆进入施工现场。

3.需要48小时内核酸阴性证明

所有进入景区、观潮点的游客,必须扫嘉行码,测温正常,具有48小时内核酸阴

性证明。在室内场所及人员聚集的室外场所,游客均需全程规范佩戴口罩。

4.小型客车限行区域

9月10日至14日(农历八月十五至十九)每日8时至17时,禁止非嘉兴籍(浙F号牌)小型客车进入524国道-丁袁线-海新线-525国道-新兴路-钱塘江(以上道路均不含)合围区域内道路及G92杭州湾环线高速公路海宁南、盐官、胡家兜出口通行。

确有需要进入限行区域的非嘉兴籍小型客车,可通过“海宁公安”“海宁交警”微信公众号申领《限行区域通行证》,通行证当日有效。

据了解,今年海宁观潮沿线仅有停车位1万个左右,其中盐官景区车位仅有5000个左右。警方提醒大家尽量选择公共交通出行或拼车出行。

本报记者 陈蕾

扫一扫  
看详细限行攻略

